

今年我县 3199 名学子参加高考

本报讯 (记者 向海燕 陈兵) 5月21日,我县召开2021年全国普通高考、学业水平考试暨疫情防控工作部门联席会议,安排部署2021年普通高考、学业水平考试相关工作。

会上,县教育考试院汇报全县2021年普通高考、学业水平考试工作情况,县城管局、县交通局、县卫生健康委、县市场监管局等相关部门就我县高考准备工作发言作了交流发言,并签订《巫山县2021年全国普通高考招生考试和高中学业水平考

试工作责任书》。据了解,今年是全市高考综合改革落地之年,全国统一考试科目考试时间为6月7日全天和6月8日下午,普通高中学业水平选择性考试科目考试时间为6月8日上午和6月9日全天,外语口语考试时间安排在6月10日。

我县今年参加全国统考的考生共3199人(其中:历史类1524人,物理类1675人)。设置2021年全国统考考点1个,考点设在巫山中学,考场110个(含备用考场3个)。

巫山中学考点将于5月25日前完成考试设备实施的维护升级及联网测试。

会议要求,要准确把握新形势、积极应对新变化,充分认识到做好今年高考工作面对高考综合改革新考验,面临疫情防控的新形势及安全保密的新挑战,切实增强做好高考工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要重点抓好守保密底线、优化考试环境、维护考场秩序、加强应急处置、政策解读等重点环节,把牢关键环节,高标准、严要求做实做细高考备考各项工作,力争全

县高考实现新突破、取得新成绩。要加强组织领导,压实工作责任,注重整体联动,形成工作合力,确保全县高考工作安全平稳有序推进。

副县长乔澍出席会议。



全县政法队伍教育整顿领导小组办公室第三次会议召开

本报讯 (记者 向君玲 雷行星) 5月21日,县委常委、政法委书记熊伟主持召开全县政法队伍教育整顿领导小组办公室第三次会议。

会议通报中央第十三督导组在巫山督导有关情况,听取了县委政法委、县法院、县检察院、县公安局、司法局等单位关于政法队伍教育整顿查纠整改环节工作开展情况的汇报。

会议指出,下一步,要抓紧抓实本轮谈心谈话,做到全员覆盖谈、带着问题谈、带着线索谈、突出重点谈。要抓紧抓实新一轮自查填报。做到全员填、精准填,做到领导带头填、干警全员填、内容精准填。要抓紧抓实填报问题的核查、认定、处理、整改。要分门别类进行核查、处理。要抓紧抓实案件的核查办理,及对相关人员的依纪依法处理,结合“四种形态”,落实签字背书制度。要抓紧抓实纪律作风建设,加强政法队伍干部干警,特别是基层单位的管理。在工作纪律、生活作风上抓实抓细,并抓好教育整顿的纪律作风建设。抓紧抓实其他问题的整改。要对问题全面进行梳理,落实责任领导、明确整改单位、列出整改清单、把握整改时限。

大排查大整治大执法“百日行动”新闻发布会举行

本报讯 (记者 曾露 罗彬) 5月21日,我县举行聚焦“两重大一突出”深入开展大排查大整治大执法“百日行动”新闻发布会,介绍“百日行动”相关情况。

据了解,“百日行动”从即日起至8月上旬截止,期间,将聚焦“两重大一突出”,即聚焦重大风险、重大隐患和突出违法行为,开展大排查大整治大执法。

当天,记者从新闻发布会了解到,“百日行动”中,我县将在道路交通、建筑施工、工贸、消防、关闭煤矿、危险化学品、烟花爆竹、防汛抗旱、地质灾害、森林防火等11个方面,加快补短板、强弱项、堵漏洞,进一步打牢安全基础。同时,将从三个方面开展安

全生产与自然灾害防治大排查大整治大执法“百日行动”相关工作。

在开展隐患大排查方面,我县将科学制定排查清单,指导企业严格落实“日周月”隐患排查制度;严格对单排查,督促企业务实开展各层级排查人员“应知应会”培训,明确排查重点、熟悉隐患辨识、掌握排查规范。同时,全面开展“走山走水”普查,加强汛前综合检查,加强地质灾害点风险隐患排查,加大重要时段和特殊气候的森林火灾隐患排查力度。

在开展隐患大整治方面,我县将严格停产整顿存在重大事故隐患的企业和责任单位;建立重大隐患整改“双责任

人”制度;强化隐患整改技术支撑;严格“五落实”要求,即重大隐患整治必须落实整治责任、整治措施、整治资金、整治时限和防范预案。同时,抓好重点次害防治,按照“谁管护谁经营谁负责”的原则,落实水库、电站、公路、电力、通信以及水利工程、山洪灾害易发区、林区等企业事业单位对经营管护对象的灾害防治主体责任。

在开展大执法方面,我县将严格落实“检查诊断、行政处罚、整改复查”“三部曲”执法规范,确保闭环执法;严格落实生产安全事故“一案双查”“三责同追”,对典型事故灾害案例挂牌督办;坚持“刑刑衔接”“依法从重”,对具有发生重大伤亡事故法定情

形的违法违规行为,依法严肃追究刑事责任;落实诚信管理和激励约束,曝光一批重大隐患,查处一批典型违法违规行为,公示一批存在重大隐患拒不整改的企业,依法纳入“黑名单”管理实施联合惩戒。

发布会上,县消防救援大队对我县高层建筑消防安全综合治理相关情况作了介绍,县安委办、县减灾办、县消防救援大队相关负责人就开展大排查大整治大执法“百日行动”有关问题回答了记者提问。

新闻发布会由县政府新闻办公室主任吴光伟主持。

“两重大一突出”百日行动启动

本报讯 (记者 侯月 伍红) 5月18日,县文化旅游委召开“两重大一突出”百日行动工作部署会,全县30余家文旅市场主体经营户出席会议。

据悉,即日起,县文化旅游委将用3个月的时间,在全县文化和旅游系统集中开展重大风险、重大隐患、突出违法行为重点整治工作。同时将加强行业监管,加大文化执法力度,依法打击强制消费、“宰客”、黑导游等旅游市场乱象,切实营造良好健康的文化旅游消费环境,迎接建党100周年。

会议要求,巫山文化旅游体育市场主体要围绕“两重大一突出”百日行动工作部署要求,切实履行安全生产主体责任,杜绝安全事故发生,承诺坚持诚信经营、依法经营,以高度的责任感,自觉维护我县文化旅游市场的良好秩序和形象,为建党100周年营造安全稳定环境。

朝云小学荣获 2021 年“书香重庆”称号



孩子们在阅览室阅读。

本报讯 (记者 侯月 伍红 文/图) 日前,记者从县委宣传部获悉,由中共重庆市委宣传部主办,重庆市全民阅读

活动办公室、重庆图书馆承办的2021“书香重庆·阅读嘉年华”活动在重庆图书馆举行。

现场发布了2021年“全民阅读推广示范单位”“书香校园”“书香社区(乡村)”“书香之乡(镇、街道)”“书香之乡(镇、街

道”“全民阅读‘点灯人’”等6个奖项,每个奖项各有10个单位或个人获奖,我县朝云小学成功入选“书香校园”。

据了解,“书香重庆”全民阅读系列推荐活动,采取线上投票和线下评审相结合的方式,按照初选、网络投票、复评、公示四个环节进行,最终推选出7个子项目,共70个单位或个人。

近年来,朝云小学以书香活动为载体,开展师生同读一本书、同背一首诗、同过一个读书节等一系列读书展示活动,荣获了重庆市2020年“阅读马拉松”线上大赛中,全马组二等奖,及多次获得优秀组织单位的称号和个人单项奖。

“学校一直致力于书香校园建设,学校目前有三个开放式学生图书室,一个教师开放式图书室,每个班设有班级图书角,每一学期要开展一次全校的主题读书月活动,以满足全校师生的阅读需求。”朝云小学德育主任胡琳介绍,下一步将继续积极探索,勇于创新,开展形式新颖形式多样的读书活动,不断为书香校园文化注入更加丰富的内涵。



巫山军休干部参观李季达英烈事迹展

本报讯 (记者 王忠虎 通讯员 吴玉明) 5月21日,县军休中心组织在巫山军休干部到巫山博物馆参观了李季达英烈事迹展。

巫山军休干部在军休工作人员带领下,认真参观了李季达英烈事迹展,对这位生于巫山的中共早期革命活动家短暂却又光辉的一生深感敬佩。同时作为巫山人,为巫

山走出这样一位早期革命活动家深感自豪。“像李季达这样的早期革命活动家,本来家境不错,完全可以在家乡过安逸的生活,但为了反帝反封建,建立新中国,付出了年轻的生命。我们这些老同志,虽然上过战场,吃过苦,但我们享受了新中国的好政策。特别是党的十八大以来,我们的各项待遇都大幅提高,国家还专门成立了退役军

人事务机构,我们真是特别幸运的一代。趁我还能做事的时候,多做点有意义的事,争取早点把《巫山战事》出版。如果党和国家还需要我,我必定做到若有战,召必回。”70岁高龄的军休干部袁兴昌说。

参观李季达英烈事迹展后,县军休中心还组织军休干部学习了《中共巫山县委组织部关于组织全县离退休干部开展“四

大助力行动”的通知》,号召全体军休干部在自觉自愿、量力而行的前提下,积极投身“成渝地区双城经济圈建设助力行动、乡村振兴助力行动、城市基层治理助力行动、青少年健康成长助力行动”四大助力行动。

县交通系统:开展“我为群众办实事”活动

本报讯 (记者 王忠虎) 5月18日,记者从县交通局获悉,交通系统为扎实推进党史学习教育走深走实,所属各单位不断创新学习方式,纷纷组织开展形式多样、内容丰富的“我为群众办实事”活动,坚持把群众满意作为出发点和落脚点,多措并举为民办实事,使党史学习教育和队伍教育整顿成果真正惠及人民群众。

据县交通局负责人陈勇介绍,在党史学习教育中,交通系统将党史学习教育作为“三会一课”、主题党日的重要内容,每月开展1次以上的专题学习交流。要求“七一”前,基层党组织书记要围绕学党史、用党史,与党员深入谈心谈话,在所支部讲专题党课1次。深入开展入党宣誓、“党课开讲啦”“学

习英烈事迹、关爱英烈家属”“回望来时路,看清脚下的路,坚定前行的路”主题演讲比赛等活动。同时邀请时代楷模、道德模范、优秀共产党员等先进典型讲党课。并通过“学习强国”重庆学习平台,开展“微党课100讲”、党史知识赛等活动,加强党史线上学习。组织“党的创新理论进基层”活动,将党史学习与调查研究结合起来,推动群众实际问题结合起来,与推动交通中心工作落实结合起来,推动党史学习教育延伸拓展。在系统组织开展座谈研讨。召开“弘扬下庄绝壁筑路精神,助力乡村振兴”主题座谈会。结合“成渝双城经济圈”建设和我县交通运输全面深化改革实际,开展“老党员、新青年,共话交通新前景”主题座谈会,

通过老党员讲党课、回忆巫山交通发展的艰辛历程,新老党员相互交流,深化不忘初心,激励干事创业,为我县交通运输“十四五”规划开好局、起好步,更好地构建渝东门户综合交通枢纽。

全县交通系统把党史学习教育与“我为群众办实事”实践活动有机结合。截至目前,开展非法营运专项整治,紧盯重点时段、重点线路、重点车辆,采取联动联动方式,利用科技手段查缉布控,广泛收集换乘人员、接驳车辆信息,查处“黑车”113台、“摩的”702辆、无证网约车20台。采取定时、不定时、错时上路执法的方式打击货车超限超载、非法改装等违法行为,查处货车超限运输案205件、消除违法超限状态205

起、卸载货物4000余吨,查处货车无证经营案12件,改装营运货车案8件、货车维护保养案1件。道路运输方面,新建马垭口至云顶国际路立交公交站牌16个。对货运从业资格证件超过180日未换证人员共计2421名进行资格证注销。今年将完成300公里农村公路生命安全防护工程。切实化解交通领域信访矛盾。实行“一对一”网格化管理,按照“一案一策、一案一班”制定工作预案。



常态化开展扫黑除恶斗争巩固专项斗争成果

(上接第一版)

《意见》提出,建立健全源头治理的防范整治机制。持续开展专项整治,全面加强行业领域监管,重点对金融放贷、工程建设、交通运输、市场流通、自然资源、生态环境、文化旅游、教育卫生、信息网络和社会治安等行业领域存在的突出问题和乱象进行标本兼治,不断夯实基层组织,持续防范和整治“村霸”等黑恶势力干扰侵蚀、家族宗族势力影响严重等问题。建立健全智能公开的举报奖励机制。畅通线索举报渠道,实行全国扫黑办12337智能化举报平台常态化运行,对群众举报的涉黑涉恶线索统一分流转办,实行分级核查和上级复核办控制,建立省市县举报线索核查三级联动机制,加强总体形势研判。建立健全打早打小的依法惩处机制。通过大数据、云计算等深入分析研究涉黑涉恶犯罪新动向,从重点人员、重点场所、重点领域等排查研判涉黑涉恶线索,坚持露头就打、消除后患,加强日常监督,强化纪法协同,严格执行法律法规及相关司法解释、规范性文件等,依法保护民营企业合法权益,确保扫黑除恶专项斗争始终在法治轨道上运行。建立健全精准有效的督导督办机制。中央定期开展扫黑除恶督导督查,省市县三级联动开展督导督查,全国扫黑办每年挂牌督办一批涉黑涉恶大案要案,保留全国扫黑办特派督导专员队伍并持续优化结构,省市县三级结合实际组建特派督导专员队伍,机动式开展特派督导,及时发现问题、解决问题,持续改进督导督办方式方法,让广大基层干部把更多精力投入到一线工作中。建立健全激励约束的考核评价机制。将扫黑除恶专项斗争纳入平安中国建设考评体系,作为平安中国建设评选表彰的重要依据,对成绩突出的地区、单位和个人进行通报表扬,对不敢打、不真打、不深打的后进地方重点通报督办,倾听群众评价,致力问效于民,推动建立健全黑恶势力违法犯罪问责调查机制。建立健全持续推进的组织领导机制。参照原有全国扫黑除恶专项斗争领导小组组成和分工,中央成立全国扫黑除恶专项斗争领导小组及其办公室,各级党委和有关部门保留相应领导和办事机构,把扫黑除恶专项斗争纳入经济社会发展全局谋划推进,加强综合保障,强化专业队伍,加强正面宣传,增强人民群众运用法律与黑恶势力斗争的信心和能力。

《意见》强调,各地党政主要负责同志是扫黑除恶专项斗争第一责任人,要亲自研究部署,勇于担当、敢于碰硬,旗帜鲜明支持扫黑除恶专项斗争,为政法机关依法办案和有关部门依法履职、深挖彻查“保护伞”排除阻力,提供有力支持。各级政法机关主要负责同志是扫黑除恶专项斗争直接责任人,上级政法机关要加强对下一级扫黑除恶专项斗争的督导检查,强化指导协调和支持帮助,确保各项工作方向正确、落到实处。各行业各领域监管部门主要负责同志是本行业本领域治理的第一责任人,对行业领域治理要全程领导、全面把关,推动完善落实行业领域相关规章制度,对发现的问题要一查到底、绝不姑息,严肃依法依规依法追究,坚决防止行业领域乱象演化成涉黑涉恶问题。